

Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΡΑΤΕ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 1/2012

Η Δικαστική Επιτροπή της ΕΛ.Ο.Κ. αποτελείμενη από τους Ανδρέα Παπαπετρόπουλο, ως Πρόεδρο, τον Δημήτριο Μαυριδάκη, ως Αντιπρόεδρο και την Ισαμπέλα-Ροξάνα Σταν, ως Γραμματέα, που έχουν ορισθεί με την από 2-12-2010 απόφαση του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ.

Συνεδρίασε δημόσια την 29-10-2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.00 μ.μ., στα γραφεία της ΕΛ.Ο.Κ., για να δικάσει την εξής υπόθεση:

Την πειθαρχική δίωξη που άσκησε το Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. με την υπ' αρ. πρωτ. 603/7-9-2012 και 615/19-10-2012 παραπεμπτικές αποφάσεις του και την υπ' αρ. πρωτ. 645α/16-10-2012 συμπληρωματική απόφασή του κατά: α) του **κ. Γεώργιου Μπίκα**, πρόεδρου του σωματείου "Σύλλογος Τζούντο Καράτε Αθηνών", β) του σωματείου "**Σύλλογος Τζούντο Καράτε Αθηνών**", γ) του **κ. Γεωργίου Σανιώτη**, εκπρόσωπου του σωματείου "Αθλητικός Γυμναστικός Σύλλογος Σότοκαν", οι οποίοι εμφανίστηκαν μαζί με τον δικηγόρο τους κ. Ιωάννη Καραμηνά.

Στην συνεδρίαση παρέστη και το μέλος του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. κ. **Εμμανουήλ Δημητριάδης**, ο οποίος ορίστηκε για την υποστήριξη της πειθαρχικής κατηγορίας κατά των ανωτέρω με τις υπ'αρ. πρωτ. 603/7-9-2012 και 615/19-10-2012 αποφάσεις του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ.

Ο Πρόεδρος της Δικαστικής Επιτροπής απήγγειλε τις κατηγορίες κατά των ανωτέρω και έδωσε το λόγο στο μέλος του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. κ. Εμμανουήλ Δημητριάδη για να αναφερθεί στις κατηγορίες, οι οποίες είναι οι εξής:

1) Ο πρώτος κατηγορούμενος, τον μήνα Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2012 και ειδικότερα στις 5/9/2012 στα γραφεία του συλλόγου ΠΣΕΚ "Η ΔΥΝΑΜΗ", στην οδό Παπάγου 1 στον Άγιο Δημήτριο Αττικής, αλλά και τηλεφωνικά, συμβούλευε τον Ταμία του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. κ. Βόβλα να μην υπογράψει καμία απόφαση με οικονομικό χαρακτήρα αφήνοντας να εννοηθεί ότι θα βρεθεί μπλεγμένος διότι διενεργούνται ατασθαλίες στην οικονομική διαχείριση της Ομοσπονδίας. Αυτά δε τα ενήργησε με σκοπό



ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΗΚΕ
ΤΗΝ 2/11/2012 ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ
ΚΟΣΤΑΣ ΜΠΑΛΕΣΗΣ
ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΗΣ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ



Εκ μέρους της Ομοσπονδίας, ο κος Δημητριάδης πρότεινε την απόρριψη των ενστάσεων

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Δ.Ε. κάλεσε όλους τους μάρτυρες να εξέλθουν από την αίθουσα.

Λόγω απουσίας του μάρτυρα κου Βόβλα αναγνώστηκαν οι από 29/09/2012 δύο έγγραφες καταθέσεις του.

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Δ.Ε. κάλεσε τον μάρτυρα κο **Σπυρίδωνα Δρακόπουλο**, ο οποίος ορκίστηκε στην τιμή και τη συνείδησή του να πει την αλήθεια χωρίς να προσθέσει ή να αποκρύψει κάτι και κατέθεσε σχετικά με την υπόθεση: *“Τιμώ τους παλιούς δασκάλους. Είναι γνωστότατο στους κύκλους της ΕΛ.Ο.Κ. ότι διαδίδεται ότι γίνονται οικονομικές ατασθαλίες από τα μέλη του Δ.Σ. Προσωπικά, έχω αυτήν την πληροφόρηση καθώς έχω πραγματοποιήσει χίλιες συναντήσεις με τους κους Μπίκα και Σανιώτη. Γεγονός είναι ότι τον Σεπτέμβριο συναντήθηκα με τον κο Μπίκα και του είπα να φέρει τα χαρτιά ώστε αν κάποιος βάζει το δάχτυλο στο μέλι να τα στείλουμε στον εισαγγελέα. Έμαθα από τον κο Αθανασόπουλο ότι ο κος Μπίκας και ο κος Σανιώτης πήραν τηλέφωνο τον κο Βόβλα και του είπαν να μην υπογράψει τίποτα γιατί θα πάει φυλακή. Οι κοι Μπίκας και Σανιώτης μου έχουν πει πολλές φορές ότι γίνονται ατασθαλίες. Τότε εγώ είπα στον κο Μπίκα ότι όποιος έχει στοιχεία να τα φέρει, αλλιώς είναι συκοφαντία. Με τον κο Σανιώτη έχω να μιλήσω πολύ καιρό. Ο κος Μπίκας παραδέχτηκε ότι μίλησε με τον κο Βόβλα και του συμβούλεψε να προσέχει τα οικονομικά.”*

Ακολούθως κλήθηκε ο μάρτυρας **κος Γεώργιος Γερόλυμπος**, ο οποίος ορκίστηκε στην τιμή και τη συνείδησή του να πει την αλήθεια χωρίς να προσθέσει ή να αποκρύψει κάτι και κατέθεσε σχετικά με την υπόθεση: *“Ήμουν παρών στο Δ.Σ. της 6/09/2012 και ο κος Βόβλας ανέφερε ότι συνέχεια πηγαίνει στο γυμναστήριό του ο κος Μπίκας ενώ ο κος Σανιώτης του τηλεφωνεί κατ' επανάληψη και ότι τον προτρέπουν να μην υπογράψει τίποτα το οικονομικό. Του άφησαν να εννοηθεί ότι γίνονται ατασθαλίες. Ο κος Βόβλας τους ζήτησε διευκρινίσεις και στοιχεία αλλά δεν του τα έδωσαν. Στο συμβούλιο ο κος Σταυροπιερράκος μου είπε ότι τα ίδια του λέει και ο κος Μπίκας και πολλά άλλα. Τηλεφώνησα στον κο Σταυροπιερράκο και μου είπε ότι εμπλέκουν και το όνομα μου. Ο κος*





Βόβλας τα εξέλαβε ότι έτσι θα φοβηθεί και δεν θα συνεχίζει να ενεργεί αταξιακά. Αυτές οι διαδόσεις μαθαίνονται στην Παγκόσμια Ομοσπονδία και αυτό έχει επιπτώσεις στο κύρος της Ομοσπονδίας και στα μέλη του Δ.Σ. καθώς και στο κύρος του αθλήματος το οποίο είναι υποψήφιο να εισαχθεί στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Είναι διάχυτο ότι κάτι γίνεται στην Ομοσπονδία και αυτό κατά την κρίση μου οφείλεται στους κατηγορούμενους. Ο σκοπός τους είναι να υπονομεύσουν το κύρος του Δ.Σ. και να αποθαρρύνουν τους εκλογείς να ψηφίσουν στις αρχαιρεσίες.”


Ο συνήγορος των κατηγορουμένων ζήτησε να εκτιμηθεί η κατάθεση του κ. Γερόλυμπου λόγω της θέσης του ως επίτιμου προέδρου του Δ.Σ., διότι θέλει να υποστηρίξει τις αποφάσεις του σημερινού Δ.Σ.

Στη συνέχεια αναγνώσθηκαν τα έγγραφα της δικογραφίας, ήτοι: α) το απόσπασμα των υπ'αρ. 306/6-9-2012 και 307/18-9-2012 πρακτικών του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ., β) τα υπ'αρ. πρωτ. 603/7-9-2012 και 615/19-9-2012 παραπεμπτικά έγγραφα του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. προς την Δ.Ε., γ) το υπ'αρ. πρωτ. 645.α/16-10-2012 έγγραφο του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ., δ) οι έγγραφες μαρτυρικές καταθέσεις των Γρηγορίου Βόβλα, Σπύρου Δρακόπουλου και Γεωργίου Γερόλυμπου, ε) το από 7/9/12 έγγραφο του Γεωργίου Γερόλυμπου προς το Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. και στ) το υπ'αρ. πρωτ. 634.α/3/10/12 έγγραφο της ΕΛ.Ο.Κ. μαζί με τον διορισμό του Γεωργίου Σανιώτη ως αντιπροσώπου του Αθλητικού Γυμναστικού Συλλόγου ΣΟΤΟΚΑΝ και την υπεύθυνη δήλωση του προέδρου του ανωτέρω σωματείου, ζ) έξι βεβαιώσεις αθλητικών συλλόγων καράτε, τις οποίες προσκόμισαν οι κατηγορούμενοι.

Ακολούθως προσήλθαν οι μάρτυρες, τους οποίους γνωστοποίησαν οι κατηγορούμενοι:

Πρώτος προσήλθε ο κος **Μπούρας Παναγιώτης** ο οποίος ορκίστηκε στην τιμή και στη συνειδησή του να πει την αλήθεια χωρίς να προσθέσει ή να αποκρύψει κάτι και κατέθεσε σχετικά με την υπόθεση: “Είμαι Πρόεδρος του Συλλόγου Καράτε 094. Με τους κατηγορούμενους έχω συζητήσει πολλές φορές για διάφορα θέματα του καράτε. Ουδέποτε μου έχουν αναφέρει για θέματα οικονομικών ατασθαλιών της Ομοσπονδίας.”

Ακολούθως, προσήλθε ο δεύτερος μάρτυρας **Αναστάσιος Πανουσόπουλος**, ο οποίος ορκίστηκε στην τιμή και στη συνειδησή του



να πει την αλήθεια χωρίς να προσθέσει ή να αποκρύψει κάτι και κατέθεσε σχετικά με την υπόθεση: *“Είμαι προπονητής του καράτε και ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας. Γνωρίζω τους κατηγορούμενους και έχω συζητήσει μαζί τους. Δεν έχω ακούσει ότι οι κατηγορούμενοι έχουν πει στον κο Βόβλα ότι στην Ομοσπονδία γίνονται οικονομικές ατασθαλίες. Ούτε εμένα μου έχουν αναφέρει κάτι τέτοιο.”*

Ακολούθως, δόθηκε ο λόγος στους πειθαρχικά κατηγορούμενους για να απολογηθούν. Οι κατηγορούμενοι αρνήθηκαν εξ ολοκλήρου την κατηγορία.

Τέλος, δόθηκε ο λόγος στον συνήγορο των κατηγορουμένων, ο οποίος ζήτησε την αθώωσή τους, διότι αποδείχθηκε ότι δεν τέλεσαν τις πράξεις για τις οποίες κατηγορούνται.

Ο Πρόεδρος της Δικαστικής Επιτροπής, αφού ρώτησε τα μέλη της Δικαστικής Επιτροπής, το παριστάμενο μέλος το Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. και τους κατηγορούμενους εάν επιθυμούν να ρωτήσουν ή να προσθέσουν κάτι άλλο και έλαβε αρνητική απάντηση, κήρυξε το πέρας της συνεδρίασης.

Μετά το πέρας της συνεδρίασης η Δικαστική Επιτροπή αποσύρθηκε σε διάσκεψη και κατάρτισε την απόφασή της, που έχει ως εξής:

**ΑΦΟΥ ΜΕΛΕΤΗΣΕ ΤΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ**

ΔΙΚΑΖΕΙ παρόντων των κατηγορουμένων.

Έχοντας υπ’ όψιν τις διατάξεις των άρθρων 27, 29 του ν. 2725/99, όπως αυτός ισχύει, και των άρθρων 2 του κεφαλαίου Γ και 1 έως 14 του κεφαλαίου Ε του Εσωτερικού Κανονισμού της ΕΛ.Ο.Κ.

Επί της πρώτης και δεύτερης ενστάσεως των κατηγορουμένων η Επιτροπή κρίνει ότι οι υπ’αρ. 603/7-9-2012 και 615/19-9-2012 παραπεμπτικές αποφάσεις του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. συμπληρώθηκαν και διευκρινίστηκαν παραδεκτά με την υπ’αρ. πρωτ. 645α./16-10-2012 συμπληρωματική απόφαση του Δ.Σ., δεδομένου ότι από καμία διάταξη του Καταστατικού ή του Εσωτερικού κανονισμού της ΕΛΟΚ δεν απαγορεύεται η συμπλήρωσή της αρχικής αυτεπάγγελτης πειθαρχικής δίωξης με μεταγενέστερη απόφαση του Δ.Σ. Μετά την





συμπλήρωσή της η αυτεπάγγελτη πειθαρχική δίωξη περιέλαβε όλα τα στοιχεία, που προβλέπονται από το Κεφάλαιο Ε' παρ. 3 του Εσωτερικού Κανονισμού της ΕΛ.Ο.Κ., και ήταν πλήρως ορισμένη. Επί της πειθαρχικής δίωξης, όπως αυτή συμπληρώθηκε παραδεκτά, απολογήθηκαν εκ νέου οι κατηγορούμενοι με τα από 22-10-2012 απολογητικά τους υπομνήματα και βάσει αυτής απαγγέλθηκε η κατηγορία από την Δικαστική Επιτροπή.

Επί της τρίτης ενστάσεως η Επιτροπή κρίνει ότι οι πράξεις, για τις οποίες κατηγορούνται οι ανωτέρω, υπάγονται στο Κεφάλαιο Γ' παρ. 2 του Εσωτερικού Κανονισμού της ΕΛ.Ο.Κ. και ειδικότερα στην παράβαση του αθλητικού ιδεώδους, το οποίο συνίσταται στον σεβασμό των κοινωνικών αξιών, στις οποίες περιλαμβάνονται η προστασία της τιμής, της υπόληψης, της ηθικής ακεραιότητας και της εν γένει προσωπικότητας των μελών της αθλητικής οικογένειας.

ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΙ ομόφωνα τις ενστάσεις των κατηγορουμένων ως αβάσιμες.

ΚΡΙΝΕΙ κατά πλειοψηφία τους κατηγορούμενους ενόχους των ανωτέρω κατηγοριών και συγκεκριμένα του ότι:

1)Ο πρώτος κατηγορούμενος, τον μήνα Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2012 και ειδικότερα στις 5/9/2012 στα γραφεία του συλλόγου ΠΣΕΚ "Η ΔΥΝΑΜΗ", στην οδό Παπάγου 1 στον Άγιο Δημήτριο Αττικής, αλλά και τηλεφωνικά, συμβούλευε τον Ταμία του Δ.Σ. της ΕΛΟΚ κ. Βόβλα να μην υπογράψει καμία απόφαση με οικονομικό χαρακτήρα αφήνοντας να εννοηθεί ότι θα βρεθεί μπλεγμένος διότι διενεργούνται ατασθαλίες στην οικονομική διαχείριση της Ομοσπονδίας. Αυτά δε τα ενήργησε με σκοπό να βλάψει την εικόνα της Ομοσπονδίας και να προωθήσει προσωπικά του συμφέροντα.

2)Το δεύτερο σωματείο ότι ο ανωτέρω Πρόεδρος και νόμιμος εκπρόσωπός του ενήργησε τις ανωτέρω πράξεις.

3)Ο τρίτος, τον μήνα Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2012 συμβούλευε τηλεφωνικά τον Ταμία του Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ. κ. Βόβλα να προσέχει τις αποφάσεις με οικονομικό χαρακτήρα, που υπογράφει, αφήνοντας να εννοηθεί ότι θα βρεθεί μπλεγμένος διότι διενεργούνται ατασθαλίες στην οικονομική διαχείριση της Ομοσπονδίας. Αυτά δε τα ενήργησε με σκοπό



να βλάψει την εικόνα της Ομοσπονδίας και να προωθήσει προσωπικά του συμφέροντα,

ήτοι για παράβαση του άρθρου 2 του κεφαλαίου Γ' του Εσωτερικού Κανονισμού της ΕΛ.Ο.Κ.

[Μειοψήφισε το μέλος της Επιτροπής κος Μαυριδάκης, ο οποίος είχε την γνώμη ότι δεν αποδείχθηκαν οι κατηγορίες και πρέπει οι κατηγορούμενοι να κηρυχθούν αθώοι.]

Επιβάλλει στους κατηγορούμενους τις εξής ποινές, σύμφωνα με το άρθρο 11 του κεφαλαίου Ε' του Εσωτερικού Κανονισμού της ΕΛ.Ο.Κ. :

1)Στον πρώτο και τον τρίτο κατηγορούμενο την ποινή της απαγόρευσης εισόδου και συμμετοχής στις αγωνιστικές και εξωαγωνιστικές εκδηλώσεις της ΕΛ.Ο.Κ. για χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών, με αρχή από την κοινοποίηση της παρούσας.

2)Στο δεύτερο κατηγορούμενο σωματείο την ποινή της έγγραφης επίπληξης με ανακοίνωση σε όλα τα σωματεία-μέλη της ΕΛ.Ο.Κ.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύτηκε στην Αθήνα στις 31 Οκτωβρίου 2012.

Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ

ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΜΑΥΡΙΔΑΚΗΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΙΣΑΜΠΙΕΛΑ-ΡΟΞΑΝΑ

ΣΤΑΝ

Αρμόδιος Δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νόμιμα και επικρόδεσφα την παρούσα στον κ. Γεώργιο Μπίκα που κατοικεί στον Άγιο Δημήτριο, οδός Αγίου Ιγνατίου 19 Α προσγύωση του και για τις νομίμες συνέπειες. (τηλ. 6981445260)

Ο Πρόεδρος

Αθήνα 1/11/2012



Ο Γεν. Γραμματέας